

# 工作简报

第三十三期(总第 696 期)

汕头职业技术学院

二〇二三年十二月十八日

---

## 目 录

1. 我校举办 2024 届毕业生专场招聘会
2. 我校举行第七届“三菱电梯”奖助学金颁发仪式
3. 市委统战部常务副部长孙建宏带队莅校调研指导
4. 我校当选为广东轻工职业培训联盟副理事长单位
5. 我校举办 2023 年汕头市儿童督导员暨儿童主任示范培训班
6. 学校召开法治专项工作会议

## 我校举办 2024 届毕业生专场招聘会

近日，汕头市人力资源和社会保障局、共青团汕头市委联合我校在校本部标准运动场举办 2024 届毕业生专场招聘会，提供 3000 多个就业岗位，以满足高校毕业生就业，助力企业引进人才。

本次活动吸引了汕头超声显示器有限公司、广东潮宏基实业股份有限公司、广东金源光能股份有限公司等来自市内外 290 家企业参加招聘。其中，汕头本地企业 252 家，潮州、揭阳 17 家，广州、深圳、惠州等粤港澳大湾区等地区企业 21 家。招聘会共提供就业岗位 813 个，招聘 3643 人，涵盖建筑、金融、高端制造、新能源等多个重点行业，对口学校专业有建筑工程技术、大数据与会计、金融科技应用、工业机器人技术、机电一体化技术、应用电子技术、汽车电子技术、智能产品开发与应用等等，极大满足毕业生择业需求。

据了解，为做好新常态下的职业化应用型人才招聘工作，参会的用人单位集思广益、各显“神通”：有的用人单位“亮出”了国有企业、日工作 7 小时、五险一金、多样化员工活动等福利保证；有的用人单位派遣学校往届毕业生进校宣传，拉近与应届毕业生之间的距离；还有创业校友直接进校招聘，设置多元化就业岗位，力求实现共赢共进。

近年来，随着全媒体时代的到来，毕业生找工作的方式逐步转向“新媒体求职”。为做好毕业生就业服务工作，学校和市人社局、团市委“政校”携手合作，多措并举为大学生就业提供全方位的服务。学校学生就业指导中心通过优化微信公众号“汕头职院就业指导中心”功能，让毕业生可通过手机直接查询参会用人单位简介、招聘职位和摊位具体位置，实现信息查阅、招聘宣讲浏览、面试预约等全方位的就业服务，确保毕业生网络求职渠道的通畅化、便捷化。汕头市人力资源与就业服务中心在原有平台基础上，开设“线上招聘会”功能及“直播带岗”招聘服务，实现毕业生求职的多渠道化，同时在招聘会会场设立职业测评专区，通过“职场形象剖析”“职场关键词解读”“岗位方向判断”“职场特质

描述”等维度，帮助毕业生做好为入职前必要准备。团市委开展“展翅计划”，为各类青年群体提供实习就业平台，为2024届毕业生就业保驾护航。

据统计，招聘会当天达成就业意向毕业生数1398人次，吹响2024届毕业生就业“冲锋号”。  
(学生工作处)

## 我校举行第七届“三菱电梯”奖助学金颁发仪式

12月4日下午，学校第七届“上海三菱电梯班”奖助学金颁发仪式在校本部学术报告厅举行。上海三菱电梯公司教育培训中心教务长朱武标、学校校长吴萍出席仪式并致辞。颁奖仪式由先进制造学院学生科科长陈玮苹主持。

朱武标在致辞中对获奖学生表示衷心的祝贺，对学校毕业生的实践能力、工作表现表示赞赏。他表示，三菱公司将继续加大投入，促进校企深度融合和可持续发展。

吴萍在致辞中向获得本次“奖助学金”的同学表示热烈的祝贺，向多年来关心和支持我校发展的上海三菱电梯有限公司表示衷心的感谢。她指出，从2016年筹划开办三菱电梯班以来，三菱电梯公司积极履行社会责任，为学校的学生培养提供了广阔的平台，对我校事业发展和人才培养的大力支持，体现了优秀企业和企业家的社会责任感和担当意识。她希望在座的同学以优秀企业家和获奖同学为榜样，锐意进取，发奋图强；勉励获奖学生要心存感念，感恩学院、感恩企业，努力学习，以优异成绩回报在成长路上关心、支持、帮助过自己的人。

仪式期间，与会领导、嘉宾分别为获得奖助学金的同学颁奖，同时欣赏由“上海三菱电梯班”学生表演的节目：朗诵《少年中国说》和合唱《上海三菱之歌》《我相信》。  
(先进制造学院)

## 市委统战部常务副部长孙建宏带队莅校调研指导

12月6日，市委统战部常务副部长孙建宏带队莅校调研指导，听取我校统战工作情况介绍，深入了解我校党外知识分子队伍建设情况。学校党委副书记方小铁出席座谈会。

孙建宏肯定了我校统战工作取得的成绩，强调要持续加强思想政治建设，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想；要加强党外代表人士队伍建设，搭建好党外代表人士锻炼成长的舞台，把培养和使用有机结合起来；要充分发挥高校党外知识分子的优势作用，发扬“潮”文化，打好“文化”牌，以“潮”文化为纽带，汇聚侨心侨力，切实将侨的优势转化为侨助汕头高质量发展优势。

（党委宣传部）

## 我校当选为广东轻工职业培训联盟副理事长单位

12月7日，由广东轻工职业技术学院组织的广东轻工职业培训联盟成立大会暨职业培训工作会议在广轻工新港校区召开，我校成人教育部陈锦德作为成员单位代表参加会议。

广东轻工职业技术学院党委副书记梁艳珍出席大会并致辞，她强调广东轻工职业培训联盟要坚持党的领导，全面贯彻党和国家的教育方针，践行为党育人、为国育才使命，为广东轻工行业职业培训高质量发展贡献力量。广东省职业能力建设协会执行会长丁争鸣在致辞中提出，职业能力建设协会将结合“职业培训师”新工种，打造资源共建共享平台，为联盟成员单位提升职业培训能力，支持打造创新型、紧密型职业培训联盟。会议一致通过了《广东轻工职业培训联盟章程》，确定第一届联盟理事会，并进行联盟揭牌仪式和联盟成员授牌仪式，我校当选为联盟副理事长单位。

广东轻工职业培训联盟是由广东轻工职业技术学院组织，在广东轻工业联合会、广东轻工职教集团和广东职业能力建设协会的指导下，以

“自愿、平等、协作、互利、共赢”为原则，由职业院校、社会机构组成的非营利性组织，宗旨是加强促进不同职业培训服务，提供主体间培训资源的融通共享，共同促进广东职业培训事业高质量发展。此次，我校作为联盟 8 所共同发起单位之一，是新时代背景下学校创新培训模式、办好人民满意教育的重要实践，也是学校推动社会培训、搭建终身教育体系，实现职业培训的可持续、高质量发展的重大创新。（**成人教育部**）

## **我校举办 2023 年汕头市儿童督导员暨儿童主任示范培训班**

12 月 8 日，由汕头市民政局主办，我校承办的 2023 年全市儿童督导员暨儿童主任示范培训班在校本部举办。市区两级民政局领导、业务科（股）负责人、业务骨干、未保中心和儿童福利机构负责人和业务人员，各镇（街道）儿童督导员、部分儿童主任共计 120 人参加了本次培训。

本次培训根据儿童督导员以及儿童主任的工作实际，结合当前未保工作的要求和重点任务，邀请专家指导，着力提升儿童主任的服务意识，加强儿童督导员和儿童主任的履职能力和业务水平，规范儿童主任的工作流程，更好地推进未成年人保护工作落实落细。

培训班上，汕头市民政局党组成员、副局长冉勇刚作开班动员讲话，并就如何提高儿童未保工作职责，推动我市儿童福利工作和未保工作高质量发展作专题辅导。省未保救助中心救助科副科长胡旭宏为全体参训学员结合相关案例讲授了困境儿童的权益保障相关知识。省未保救助中心教务科教师谢丽莉就强制报告制度进行了多角度、深层次的剖析和解读。省未保救助中心社工科科长陈智瑜对新时期未保机构建设进行经验分享。市智能心理医学研究所所长、2023 年“中国好人”柯志雄综合运用心理健康知识，深入浅出地讲解如何提高儿童关爱服务工作技巧。市智德乐社会工作服务中心社工章佳莹对五社联动建设未成年人保护工作的框架进行详细介绍。我校党委办公室主任、省级社区教育示范基地项目负责人陈锦莹，就汕头市目前正在建的唯一一个省级社区教育示范基

地龙腾街道社区示范基地“课程+”打造“家门口”有温度的社区教育，五社联动共建“儿童友好之家”，创造“人人皆学、时时能学、处处可学”的良好社会环境进行了细致讲解。培训班上，学员反应热烈，多次与授课老师进行互动交流。

(成人教育部)

## 我校召开法治专项工作会议

12月8日下午，学校在校本部图书馆信息大楼六楼1号会议室召开2023年法治专项工作会议，听取2023年学校法治工作总结汇报。学校校长吴萍出席会议。会议由学校副校长黄汉文主持。

吴萍在会上充分肯定今年的法治工作成绩和全校师生的学法热情，并就学校2024年依法治校工作安排。她表示，打造“依法治校示范校”是学校提升治理能力的重要标志性成果，希望接下来加大推进法治工作力度，全校共同努力，营造法治氛围，让学校更上一个台阶。

(学院办公室)